

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra
Negyedévre

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Naszády királyi biztos működik.

Hajdumegye közgyűlést tart.

Szuronyos felvonulás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, már. 6.

Megkezdődik tehát az abszolút hatalom munkája. A királyi biztos ma megjelent úgy a városházán, mint a megyeházán, s olyan kijelentéseket tett, a melyek a leghatározottabban értesére adták a törvényhatóságok vezetőinek, hogy ellenállás esetén az következik be, a mi Pestvármegyében bekövetkezett — az autonomia teljes felfüggesztése. A királyi biztos mai szerepléséről a következő tudósítás számol be.

Még nem volt 9 óra ma reggel, amikor a Piacz-utca ugyancsak eleven volt a kíváncsi közönségtől. Mindenfelé kisebb nagyobb csoportok tárgyalták izgatottan a királyi biztosnak a vármegyeszékházára való bevonulását és működését.

Három negyed tiz óra tájban megkezdődött a csendőrök felvonulása. Az utcákat, a Csapó-utcát is ide értve fel s alá lovas és gyalogos csendőrök járták be. A csendőrök ezenkívül megszállták a vármegyekháza és a városháza kapu alját, folyosóit, feljáróit, sőt még a város és a megyeházának épülete előtt is állott vagy tiz csendőr.

Az utnak szabaddá tételére a rendőrség vállalkozott s a közönséget a járdáról, valamint a kocsiutról leszorították arra az időre, míg Naszády királybiztos bevonul.

A királybiztos jön.

Tiz óra felé járt az idő, a mikor a Csapó-utca felől a huszárolok patáinak dobogása hallatszott. Kevéssel azután feltűnt a Csapó-utca felől a huszáresapat a mely körülfogta Naszády királyi biztos kocsiját. A menet előtt hat lovascsendőr vágatott és a kocsiuton haladó szekereket térítette le az utszélére, míg a menet elhalad.

A festői látványt nyújtó menet nem sokára a vármegyekházához ért. A 19 sz. bérkocsi, a mely tegnap az állomásról

szállította be Naszádyt, a megyeház kapuja felé kanyarodott.

A kocsiból először Rásó István titkár ugrott ki. Utánna kilépett az ajtón Naszády királyi biztos és a vármegyekházára ment.

A királyi biztos az alispán hely etesnél.

Naszády legelőször Weszprémi Zoltán főjegyző alispánhelyettes kereste fel hivatalos helyiségében. Ott bemutatkozott neki és felmutatta királyi biztossá történt kinevezéséről szóló okmányát. Majd elmondotta, hogy békés szándékkal jött Debreczenbe és azon reményének adott kifejezést, hogy erélyes intézkedések alkalmazására szükség nem fog fennforogni.

Ezután arról beszélgetett Naszády Weszprémi főjegyzővel hogy Hajdumegye törvényhatóságát hívja össze. A királyi biztos 48 óra alatt kívánta a közgyűlés megtartását, a mire Weszprémi kijelentette hogy ezt nem teheti meg, mert a törvény 8 napot rendel.

Végül abban állapodtak meg, hogy Hajdumegye törvényhatósága e hó 17-én tartja meg a közgyűlést.

A csendőröket eltávolítják.

Mintegy tiz perczig időzött Naszády Weszprémi főjegyzőnél. Mikor kijött, az ajtóban álló Goreczky csendőrfőhadnagyhoz fordult.

— Ki a csendőrök parancsnoka — kérdezte.

— Én vagyok, parancsára, szól Goreczky.

— Kérem a vármegyekháza épületéből az összes csendőröket eltávolítani.

A következő perczben Goreczky főhadnagy kiadta a parancsot, hogy az összes csendőrök vonuljanak el.

A csendőrség eltávolításának az a magyarázata, hogy Weszprémi Zoltán főjegyző kijelentette Naszádynak, hogy mielőtt valami intézkedést tenne, kívánja, hogy a csendőrök hagyják el a megyeházát.

— *Én felelősséget vállalok arra nézve, mondotta a főjegyző, hogy a királyi biztos urnak a megyeháza termében bántódása nem lesz, kérem ezért az egész csendőri kirendeltséget eltávolítani. Az utcával nem törődöm, mert az nem Hajdumegye.*

A főispáni lakásban.

Fenn az emeleten a főispáni lakás előtt is csendőrök állottak, kiket maga Naszády küldött el. A főispáni lakásban

Naszádyra várokoztak a királyi biztosság hivatalnokai, a kik részlegesen berendezett hivatalban már egy némely munkát végeztek.

Naszády felhivatta magához Weszprémi Zoltán főjegyzőt is és a hivatal berendezése felől tárgyaltak mintegy fél óra hosszat.

Menet a városházára.

Tizenegy óra után a huszárok ismét körülvették Naszády kocsiját és a vármegyekházától a városháza épületéig vigyáztak a királyi biztos személyének ép-ségére.

A Piacz-utcai főbejárat előtt bontakozott ki a kocsi a huszárság közül s ezután kiszállott a kocsiból Naszády Rásó titkárral. A kapu alatt, a lépcsőház előtt, az emeleti folyosókon mindenütt esendőrök voltak. A csendőrség a városházára csak azokat engedte fel, a kik igazolni tudták, hogy dolguk van. Még a tanácsnokokat is megszólították. Mikor Naszády alakja eltűnt a városháza épületében, akkor senki se mehetett be.

A polgármesternél.

Naszády egyenesen Kovács József polgármester szobájába ment, vele voltak Rásó titkár és Zeley Lajos miniszteri osztálytanácsos. A polgármesterhez is ők kísérték be. Itt Naszády bemutatkozott Kovács Józsefnek, a ki ismerte táblabíró korából. Majd felmutatta Naszády kinevezési okmányát.

Kovács József az átnyújtott kinevezési okmányt elolvasatlanul az asztalára tette és megkérdezte Naszádyt, hogy mit kíván?

— Én mint királyi biztos jöttem ide, hogy a megakadt rend menetét helyre állítsam.

Kovács József polgármester erre kijelentette, hogy a királyi kinevezést tiszteletben tartja, nincs semmi észrevétele ellene, de ő neki is kötelezettsége van a törvényhatósággal szemben.

— Polgármester urat arra kérem, hogy az ugynevezett nemzeti ellenállásnak első tényét, a közgyűlési terem csukva tartását szüntesse meg.

— Ezt sajnálom nem tehetem, a közgyűlés határozata értelmében.

— Kérem sziveskedjék a kulcsokat átadni és a közgyűlésre a törvényhatóságot összehívni.

— Ezt sem tehetem meg, mert a törvényhatóság engem a közgyűlés összehívásától eltiltott és én engedelmeskedem.

— Akkor hát befejeztem hivatalos működésemet, mondta Naszády, a ki ugylátszott menni készül.

Kovács József polgármester ezután helylyel kínálta meg Naszádyt, a ki az íróasztal mellett lévő diványra ült. A

E hét végén nyílik meg Darvas női felöltő áruháza.

Uj berendezés.

Uj felszerelés.

polgármester is odatelepedett hozzá és beszélgetést folytattak a továbbiakról.

A beszélgetés folyamán Naszády kijelentette, hogy békés szándékkal jött Debreczenbe, nem szeretne az erélyes eszközökhöz nyulni és azon erős reményének adott kifejezést, hogy simán lebonyolíthat mindent.

Majd rátértek a közgyűlési terem felnyitására ügyére. Kovács polgármester ismételtén határozott kijelentést tett, hogy közgyűlés határozatától el nem térhet.

— Kérem — mondta Naszády azt hiszem, hogy ezt írásban intézhetjük el inkább. Én majd átiratot intézek a polgármester urhoz e tárgyban és kérem ugyancsak írásban a választ.

— Beleegyezem — válaszolta Kovács polgármester, de megjegyzem, hogy tekintettel az esetleges intézkedésekre, okvetlen két három napra, de legalább 24 órára van szükségem.

A királyi biztos ezt tudomásul véve elbucszott a polgármestertől és huszáros kíséretével a lakására hajtatott.

Megjegyezzük még, hogy Naszády kijelentette Kovács polgármesternek, hogy a további ellenállás esetén a reá ruházott hatalmánál fogva élni fog az erélyesebb intézkedések igénybevételével és a szükséghez mérten erőszakkal is kinyitítja a termet és a közgyűlést összehívja.

A királyi biztos hajduja.

Azoknak az ujságíróknak, akik Wessprémy Zoltán alispán helyett a királyi biztos látogatása után meglátogattak, legelső kérdésük ez volt:

— Ki adta a hajdut a királyi biztosnak? Wessprémy Zoltán megütődött e kérdés és a következőket mondotta:

— Én a hajdut a királyi biztos mellé nem adtam, ez iránt felszólítva sem lettem. Az az ember, aki a királyi biztos bérkocsiján a bakon ül, jogtalanul viselte a vármegye dísz ruháját. Az az ember, kit Buglyó Andrásnak hívnak, csak valamikor volt, ezelőtt 8 hónappal hajdu, állásából el lett csapva. Ez idő szerint Rásó Gyula volt megyei alispán házi szolgálója volt. Láthatják tehát az urak, hogy én a hajdu kirendeléséről előzetesen nem tudtam. Azt Rásó István ministeri segédfogalmazó, főispáni titkár rendelte ki, tudtom és beleegyezésem nélkül, ő vette neki a ruhát, a kardot, valamint a megye címerével ellátott tarsolyt is.

— Volt-e ehhez joga Rásónak? kérdezték az ujságírók?

— Nem E miatt tiltakozni is fogok

Jegyzőkönyv a kulosokról.

Megírtuk, hogy a megyeház közgyűlési termének és a főispáni hivatal kulcsait Rásó István hétfőn délután elkérte Wessprémy főjegyzőtől, Wessprémy eme ténnyel jegyzőkönyvet vett fel, amelyben bent foglaltatik az is, hogy a kulcsokat királyi biztosi erőszak alkalmazásának kilátásba helyezésére adta át. E jegyzőkönyvet Naszády Iván is aláírta.

Tüntetés a városházán.

Mikor Naszády kísérete elhagyta a városházát, az utcán tartózkodó közönség kíváncsisága nem ismert határt. Százával tódultak az emberek a városházára, hogy megtudják mi történt.

Legelőször arról akart meggyőződni a kíváncsi embersereg, hogy a közgyűlés

termére illesztett nemzetiszínű szallag és peesét ott van-e. Az utcán az a hír terjedt el, hogy a csendőrök letépték a peesét és az ajtót bezúzták.

Megkönnyebbülve konstatálták az emberek, hogy a hajdu még mindig ott áll a terem ajtaja előtt és a törvényhatóság zár peeséje teljes épségben van.

Ekkor már megtudták, hogy a polgármester miféle nyilatkozatot tett a királyi biztos előtt.

— Éljen a polgármester!

— Éljen a szabadság!

— Le a hazaárulókkal!

Ily kiáltások hallatszottak.

A közönség ezután a Kossuth nótát énekelte és lelkesedés tüzeitől piros arccal oszlottak szét.

A királyi biztos nyilatkozata.

Naszády Iván királyi biztos tegnap felkereste egy ujságíró, a ki a mai működése felől kérdezősködött. Naszády az ujságíró kérdéseire elmondotta, hogy Hajdumegye székházánál micsoda intézkedéseket tett.

Debreczen városánál való látogatásáról és Kovács József polgármesterrel való értekezéséről ezeket mondotta:

— Megjelentem Kovács József polgármesternél, a kinek bemutattam kinevezésemet és felszólítottam, hogy a közgyűlési terem kulcsait adja át. A polgármester kijelentette, hogy a közgyűlési terem kulcsainak holletéről tudomása nincsen, ezért 24 órai halasztást kér, a mit megadtam neki.

Ha holnap délutánig a kulcsok nem lesznek nálam, úgy azonnal alkalmazom az erélyes rendszabályokat.

Ezzel a kijelentéssel szemben Kovács József polgármester nyilatkozata éppen az ellenkező, a mennyiben a polgármester azt mondja, hogy a kulcsokról alig esett szó és haladékat nem kért. A királyi biztos átiratára való válaszolásra nézve kért legalább két három napi haladékat, vagy legalább 24 órát.

Naszády ezután még kijelentette azt is, hogy a sajtóval állandó összeköttetést kíván fenntartani. A nap eseményeiről a sajtó tudósítóit minden délután 4—5 óra között fogja informálni.

A vármegyházán lévő hivatalát ma már elfoglalja.

Unom a parádét.

Naszády az öt körülvevő huszárság és csendőrség kivonulásáról is tett nyilatkozatot.

Kijelentette, hogy a mai katonai parádét nem ő kívánta, Vaday kormánybiztos rendelte ki részére a katonaságot.

— Különbén modhatom, hogy unom ezt a parádét... fejezte be mondani valóját Naszády királyi biztos.

Nem lesznek választások.

Fejérváryék berendezkednek.

A kormány kikerekítése.

Beniczky alispán bucsuja.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 6.

Értesülés szerint báró Fejérváry miniszterelnök holnap, szerdán délután utazik Bécsbe és esütörtökön megjelenik a király előtt kihallgatáson. A kormány most a saját dolgaival foglalatkosodik és nem sokat törődik azzal, ami országszerte történik. A törvényhatóságok ellen királyi biztos sablon szerint járnak el; ez már nem okoz fejtörést és addig, míg az összes autonóm testületeket le nem törték és minden embert külön-külön fel nem oszlattak, nem igen törik magukat, hogy új dolgokat eszeljenek ki.

A nagy pumpra, hogy a szelvényt fizethessék és a pénztárakat megtölthessék, még Popovics csinálta meg a tervet; a nyílt levélre, melylyel április 11-én a választásokat el fogják halasztani, még ráérnek gondolni: tehát felhasználják a szünetet, hogy a személyi ügyeket hozzák tisztába és a kabinetnek régtől fogva vajudó rekonstrukcionális kérdését dülőre vigyék.

Ez még a jelen hét folyamán meg fog történni, éppen csak Fejérvárynak egy újabb bécsi útjára van szükség, hogy a kérdéssel rendbe jöjjenek. Az új pénzügyminiszter kinevezését csak azért nem hozták nyilvánosságra még, mert a többiekkel együtt akarják publikálni és a rekonstrukciónak mostanra tervezett részét egyszerre lebonyolítani.

Legújabb hír szerint most a pénzügyminiszterin kívül csak a közoktatási és honvédelmi tárca fog gazdát cserélni. Lányi igazságügyminiszter egyelőre marad.

Miután a választásokat nem akarják kiírni, nem tartják sürgősnek, hogy Lányi a legelőkelőbb magyar birói székbe üljön. Egyelőre tovább fogja a törvényeket csavarintani, mint igazságügyminiszter.

Hogy utóbb melyik másik az ügyesek közül fogja őt követni, az teljesen mellékdolog; most csak a tanító változik, de az abécés könyv a mostani marad és vajmi kevés haszon háramlik abból az országra, ha Lányi tekeri ki a törvények nyakát, és Székely alkalmazza a nyaktekert törvényt, vagy viszont.

Minisztertanács.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt minisztertanács volt. Az a hír, hogy Fejérváry Géza báró ma Bécsbe utazik, nem felel meg a valóságnak. Fejérváry szerdán utazik a császárvárosba.

Pestmegye dolgai.

A vármegyházán ma délelőtt is nagy volt a csend. Beniczky Lajos alispán Buth Károly miniszteri osztálytanácsos társaságában folytatta a hivatalok átvételét. Beniczky valószínűleg még a mai nap folyamán bucsut vesz a tisztviselőktől.

Csapó Lóránt kinevezett alispán a mai délelőttöt is Rudnay királyi biztosnál töltötte, akivel most sütik főzik a vármegye letörésére a terveket. Hivatalos

a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a legfinomabb és legerősebb china, cejlin és indus teákból, kapható a jobb fűszer-esemege kereskedésekben és a droguériában. — Negybani szétküldés: — Indra tea import company, Trieszt. —

INDRA TEA

helyiségének előszobája tele van rakva rendőrökkel.

Eötvös Károly és az új párt.

Egyes lapok azt írják, hogy Eötvös Károlyt kerülete székhelyéről felszólították, hogy lépjen ki az új pártból. Eötvös Károly ma délig ilyen felszólítást nem kapott. Eötvös a múlt héten járt Nagykőrösön, ahol pártja vezéreiből öt valósággal körülrajongták s felszólították, hogy a beszámolóját tartsa meg. Eötvös márczius 15-én tart beszédet, a melyben a politikai helyzetről nyilatkozván, senki őt abban megakadályozni nem tudja és nem is fogja, hogy kritikát mondjon a vezérbizottságról is.

Kristóffy imbolygása.

Külön fejezetet érdemel Kristóffy ur távozásának illetőleg maradásának története. A Rudnay affér óta nem volt nap, hogy nem esett volna szó Kristóffy távozásáról. Tény az, hogy Kristóffy egyszer már bejelentette lemondását Fejérvárynak, majd rábeszélésre visszavonta és azóta maga sem tudta: menjen-e vagy maradjon? Több rendbeli okkal érvelt amellett, hogy mennie kell. Azt mondta, hogy nem maradhat, mert az általános választói jog kérdése elaludt, ő pedig csakis ezt képviseli a kormányban; nem maradhat tovább, mert az a szándék, hogy az országgyűlést törvényes időben nem hívják össze, amit a maga részéről ugyan megoldhatónak, de helyesnek nem tart és végül nem maradt, mert súlyosan ideg beteg és fél, hogy a sok munka és izgalom alatt hirtelen megroppan. Nem tudjuk hamarosan megállapítani, hogy hány százalékos kiegyezést jelent a kiegyezés Fejérváry és Kristóffy között, de megtörtént és jó matematikus kiszámíthatja az arányszámot. Megegyeztek abban, hogy Kristóffy egy heti szabadságra megy; távollétében Fejérváry felfogja eleveníteni az általános választói jog kérdését küldött-ségekhez intézendő beszédekben és ezek ellenében Kristóffy elejti a közbeeső skrupulust a választásoknak törvényes időben való kiírása tárgyában és marad. Ezek folytán Kristóffy pénteken, e hó 9-én ide-haza lesz és folytatja honbaldogító munkáját, de egyelőre a hazajöveteltől számított hat hétig és csak ezen határidő eltelével fog végleg dönteni.

Kilötte a szemét.

Dráma a tanyán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 6.

Debreczen határában levő Szabó féle tanyán szomorú dráma játszódott le tegnap délelőtt. A szomorú eset részletei a következők:

Marcso Gergely kondásflu a tanya egyik tisztásán disznókat őrizgetett. A fiu vigan danolászott. Egyszer azonban borzasztó visítással összerogyott. A visítást meghallották a tanyaiak és mindjárt a fiuhoz siettek. Szomorú látvány tárult eléjük, a fiu ott feküdt a földön eszméletlenül, jobb szeméből pedig patakzott a vér. A zür-zavarban előkerült a béres gazda is, a ki a mint meglátta a vérben forgolódo fiut, halásápadt lett és a következő pillanatban már elmondotta, hogy ő nem messzire a fiutól varjura lövöldözött, valószínű tehát, hogy egy el-

tévedt golyó érthette. Ezt tényleg a későbbi vizsgálat be is bizonyította.

A fiut eszméletlen állapotban szállították be a debreczeni közkórházba, a hol nyomban ápolás alá vették. Allapota azonban rendkívül súlyos úgy, hogy felgyógyulása teljesen ki van zárva. A golyó a fiu jobb szemén hatolt be és a szem háta mögött levő fejsontokat teljesen összetörte. A csendőrség a vizsgálatot megindította annak kiderítésére, hogy vajjon valami bűnös szándék nem forgott-e fent.

Vármegyénk és vidéke.

A szoboszlói Booskai szobor ügye ma holnap csak az emlékezetben marad meg, megvalósulása is bizonytalan. Az aláírt 30 ezer koronából csupán 6000 korona folyt be s a szűkebbkörű bizottság anyagi erő hiánya miatt nem írhatja ki a pályázatot és így a folyó év szeptember hó elejére tervezett leleplezés is elmarad, Legujabban úgy határozott a bizottság, hogy a be nem fizetett összegeket oly módon biztosítja, hogy az egyes aláírókkal kötelezvényeket írat alá, hogy ez alapon az esedékesség idején esetleg a törvény útján is behajthassa az aláírt összeget. Hát mindenestre szokatlan dolog és ámulva kérdezhettük, hova lett a nagy nemzeti lelkesedés és a nagy fejedelem emléke.

Sipisták a vonaton. E napokban három fiatal ember szállott fel a Debreczenből este fél 9 órákor Püspökladány felé induló bumlin s alig, hogy elhelyezkedtek a kocsiban, kártyázni kezdtek. Az utasok vérszemet és kedvet kaptak és nemsokára már kártyázott a kocszi minden utasa. Mikor a vonat Kabára ért, épen Bonecz Borbála nádudvari leány akart a kártyára tenni, de a 2 fiatal ember között az egyik kikapta kezéből a 20 koronást és leugrott a vonatról, társai pedig elázták a kijárást, A panaszra a telefonon értesített püspökladányi csendőrség azonban a közetkező vonaton elfogta a sipisták egyikét Dellner Zsigmondot, míg két társa elugrott. Kihallgatáskor kitűnt, hogy többször büntetett tolvaj, hamis kártyás, évek óta abból él, hogy utazik a vonaton és kártyázik. Fogva tartották.

Eljegyzés. Sztrapkovic István szoboszlói kir. adótiszt eljegyezte Süle Mariskát, néhai Süle József rom. kath. kántor leányát.

Szintársulat Szoboszlón. Fekete Miksa igazgató és társulata játszik már harmadik hete Szoboszlón telt házak és páratlan pártolás mellett. A kistagu társulat előadásai élvezhetők, műsora elég változatos.

Öngyilkosság a honvéd laktanyában.

Mérget ivott a kis kadét.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 6.

A debreczeni honvéd tisztikarnak szomorú szenzációja van. Egy fiatal, ambiciozus hadapród tiszthelyettes öngyilkosságot követett el a laktanyában. A halálba vágyódás okát még csak nem is sejtik. Írást nem hagyott hátra az öngyilkos és titkát így magával vitte a sirba.

Az öngyilkosságról tudósításunk a következő:

A Péterfia utcán lévő honvéd kaszárnyában Hochholzer Géza hadapród tiszthelyettes öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosság tegnap délelőtt történt és amikor észre vették az orvosok, minden igyekezet kárba vesztett, mert az életnek a halálra szánt tiszthelyestest megmenteniök nem sikerült.

Hochholzer Géza 23 éves volt. A múlt év május 16-án helyezték Debreczenbe. Azóta itt volt és a tiszti társaságokban igen kedvelték a kedves, szolid fiatal embert.

A szolgálatait pontosan végezte, felebbvalóinak soha se volt ellene kifogásuk.

Vasárnap éjjel mulatságban volt. A reggeli órákban tért haza a honvéd laktanyában lévő lakására, a hol a tiszthelyettesi szobában kivüle még több bajtársa is lakott.

Tiszthelyettes barátai a délelőtt folyamán mind elhagyták a szobát s csak ő maradt ott egyedül. Ekkor követte el az öngyilkosságot.

Hochholzer ugyanis valahonnan morfiumot kerített és abból egy nagy adagot vett be. A mérge megtette a hatását. A szervezetében iszonyu rombolást vitt véghez.

Dél felé a tisztek közül valaki benézett a tiszthelyettesi szobába, a hol Hochholzer Gézát rettenetes görcsök között hörögve találta. A kezében szorongatta a kis üveget, a melyben volt még a pusztító méregből.

A tiszt azonnal jelentést tett az esetről a kaszárnyában tartózkodó tiszteknek, a kik besiettek az öngyilkosság helyére. Majd orvosért küldtek, a ki azt ajánlotta, hogy nyomban a közkórházba szállítsák.

Hochholzer Gézát a közkórházban azonnal ápolás alá vették. Az orvosok ellen mérget adtak be neki, de ez nem használt. Ekkor élesztési kísérletekkel próbálkozott meg a gyógytudomány, a mely azonban minden fáradozása dacára nem segíthetett az öngyilkos tiszthelyettesen.

Este hat óra tájban megszűnt élni a kis kadét. A kaszárnyába azonnal tudatták a szomorú hirt, a melynek nyomán intézkedtek, hogy Hochholzer Géza holttestét a katonai csapatkórház halottas kamrájába szállítsák.

A ruháit kikutatták, hogy valami nyomot találjanak az öngyilkosság indító okára nézve, de sem levelet, sem más írást nem találtak.

Senki se tudja mi lehetett az a nagyon súlyos ok, a mely a különben vidám fiut a halálba kergette.

Hochholzer Géza budapesti illető-

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza
Placz- és Szt.-Anna-utca sarkán.

A raktáron lévő áruk beszerzési áron alul adatkak el.

ségü, egy fővárosi jómodu kereskedőnek a fia volt.

Temetése holnap lesz a katonai kórházból, nagy katonai parádéval. A katonai hatóság táviratilag értesítette az öngyilkos szüleit.

Színház.

Heti műsor.

Szerda Szécsi Mária (C)
Csütörtök Fromon és Risler (A)
Péntek Folt amely tisztit. (B)
Szombat Gül baba (C)
Vasárnap délután Csöppség
este Hunyady László

A színház új karmestere. Békési Ferenc a debreczeni színház új karmestere ma érkezett meg s elfoglalta helyét a színháznál. Az új karmester a közönség előtt egy új operettel fog bemutatkozni. A próbák ugyanis a napokban megkezdődnek a Rikkancs című daljátékból, a melyet annak idején a Magyar színházban is Békési tanított be. A társulat énekes személyzete a Rikkancs című operettel egyidejűleg a Bajazzok című dal műve is szorgalmasan készül.

Szerény Gizella mint vendég. Széchy Mária történelmi vígjátékban ma este lép fel vendégként Szerény Gizella, a kiváló drámai művésznő. A vendég szereplés első estéje iránt nagy az érdeklődés. Szerény Gizella ezenkívül még két estén fogja a közönségnek ragyogó tehetségét bemutatni. Csütörtökön lép fel a Formon és Risler című színműben, pénteken pedig a Folt a mely tisztit - drámában.

Mindenki fizessen elő lapunkra a Debreczeni Független Ujságra, mert a kormány rettegve a szabad vélemény nyilvánítástól, betiltotta az utcai árusítást. Előfizethetni számunként 2 krajczárral. A lapokat készséggel hordatjuk házhoz.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti istentisztelet lesz.

A háziezred eltávozás. A 39-ik gyalogezred, bármint szerette volna Debreczen közönsége, mégis eltávozik és április másodikán délután 4 óra 16 perczkor külön vonattal utazik el Debreczenből. Az elutazásra vonatkozó parancsot tegnap hirdették ki a legénység előtt. Az eltávozó katonák és a zenekar a különvonaton Nagyváradnak mennek a hova éjjel 12 órakor érkeznek. Aztán Arad és Szegeden át utaznak Bródba. Az ezred törzse Bródban marad, a másik rész Trebinjébe megy. Az ezred délután négy órakor teljes díszben, zenekar kíséretével megy ki a vasuthoz. Másnap már Debreczenbe érkezik a 61-ik oláh ezred, a melyik sajnos, háziezrede lesz egy darabig Debreczennek. A háziezred április negyediken érkezik meg Bródba.

Márkus Lili márczius 11-iki hangversenyének a programja következőleg van megállapítva. 1. Bach (Stradal) a moll orgona concert. 2. Chopin des dur Prelude. Chopin as dur valcer. Chopin a moll mazurka. 3. Liszt. Mephistó keringő. 4. Godard. Des Ailles (concert etude) 5. Liszt. Rákóczy induló. A művésznő iránti tiszteletből a hangversenyen szintén közreműködő ifj. Szilágyi Imre hegedű soloja az 1-ső és 2 ik szám között leendő. A hangversenyre jegyek Tóth Béla gyógytárában (főtér) még kaphatók.

A Vörös-kereszt egylet ülése.

A vörös-kereszt egylet debreczeni fiókja márczius 10 én szombaton délután 3 órakor a város háza kistanács termében választmányi ülést tart.

A márcziusi időjárás.

Meteor jelenti: A Napon jelenleg egy negyedrendű kis foltsoport fordul át mifelénk, ez legalább egyelőre, nem fog nagyobb változást hozni az időjárásban. A hónap első fele alkalmas időt fog adni a mezei munkákra, közepesen erősebben csapadékos, végén pedig újra a hidegebb jelleg, esetleg a hűvös esőzés érvényesül vagy pedig nagyobb szelek fogják azt változtatossá tenni. Márczius hó esomópontjai 10, 11, 13, 17, 23, 25, 26, 27, 28, 29, 30-ra esnek, melyek közül a legerősebb hatásuk a 13, 23, és a 29 napok lesznek, középrészétől igen változatos időjárással.

Purim. Zsidó polgártársainknak vasárnap e hó 11. és 12-én lesz a farsangjuk, az ugynevezett „Purim“.

Politika az iskolában. A nap eseményei eljutottak az iskolák padjai közzé. Megirtuk a közeli napokban, hogy a Dóczi leány nevelő intézet növendékei tiltakoztak a német órák ellen. Ugyanez történt tegnap a reáliskolában. Az órai szünetek közben, a Kossuth nótát dalolták a hét és nyolczadik reálisták, majd pedig elhatározták, hogy kabátukon gyászba vont nemzeti szalagot fognak viselni.

A négy évszaktól tegnap volt az első részletes próba, amidőn a tavasz szereplői élőképének szépsége kezdett kibontakozni. Ma délután négytől ötig a nyár szereplőinek lesz első részletes próbája. A szereplők pontos megjelenését kéri a rendező bizottság.

Naszády fia kilépett az iskolából. Vasárnapi számunkba megirtuk, hogy Naszády Iván királyi biztos fiát, a ki a rom. kath. gymnasium negyedik osztályába járt, tannló társai bojkottálták. A szegény kis diák, a ki egyáltalán nem szolgált reá a tanuló társak szivtelen eljárására, sirva panaszkodta el apjának az esetet. Naszády Iván királybiztos nem akarta fiát a jogtalan inzultásoknak kitenni, azért fiát a nyilvános tanulás alól felmentette és a negyedik osztályból kivette. A fiu magántanuló lesz,

A kamara állandó bizottságainak újraszervezése. A kamara márc. elsején tartott közgyűlésen újra szervezte 1906. évre állandó bizottságait. A közös bizottság tagjai lettek: Falk Lajos, Fleischmann Mór, Lusztig Károly, Váray János kereskedő, Dávidházy Kálmán, Stegmüller Árpád, Szántó Győző és Tóth István iparosbelfagok. Számvevő bizottság tagjai: Györfly Aladár, ifj. Schwarz Vilmos, Debreczeni Lajos. A nyugdíj- és fegyelmi bizottság tagjai megmaradtak.

Magántisztviselők felolvasása.

A Kereskedelmi Csarnok helyiségében ma este Strobbach Géza a természettudományi kérdésekről fog értekezni. Tekintettel a tárgy érdekességére, a felolvasásnak bizonyára nagy hallgatósága lesz, mint az előbbi felolvasásoknak is volt

Szabadalmi törvény revíziója.

A kamara legutóbbi közgyűlése részletes megvitatás alá vette a szabadalmi törvény revíziójának kérdését. Megállapította a jelenlegi törvény hiányait és fogyatékosságait és az érdekeltség óhajátáit összefoglalva fölterjesztésben fogja a törvény előkészítésnél hangoztatni.

Csattanós eset a Teleki-utczán.

Furesa kis esetnek voltak szemtanui azok, akik tegnap a Teleki-utczán haladtak el. Amint Kollár Lajos Teleki-utca 31. sz. a. lakásából kilépett, Kiss Gyula megtámadta és alaposan megverte. — De ezzel nem elégedett meg, hanem hozzá vágta a kalapját és a nála levő tejes bögrét és azután elugrott. A rendőrség Kiss Gyula ellen a vizsgálatot megindította.

Elfogott templomfosztogató.

Nyirábrányban — miut e t megirtuk — Mikusiéza János a katolikus templomot feltörte és azt kirabolta. Azóta országos körözés indult ellene és tegnap a vámos péresi esendőrség letartóztatta. Tettét beismerte. A esendőrök átkísérték a nyiregyházi ügyészség fogházába.

A favágók új állóhelyei.

Homokkert utcai favágókat a városi tanács végzése alapján a rendőrség a Boeskey-térre telepítette ki.

Ifjusági társalgó klub Mr. M.

Rosének kitünő eszméje tamadt. Játékkörakat fog rendezni az ifjuság számára és e játék óráknak czélja: az idegen nyelveknek (egyelőre csak a német és francia nyelvek) társalgás útján való elajátítása. Az ifjuságnak, a mely középiskolai tanulmányaival amugy is tul van terhelve és a melynek a mindenek fölött hasznos és életbevágó nyelv ismeretek megszerzését eddig el kellett hanyagolnia, most szinte szórakozásai közben nyújtatik alkalom, hogy magát csekély havi tandíjjal ellenében a német és francia társalgásban kiképezze. (A tandíjak havi 8 és 4 koronákban vannak megállapítva.) Az „Ifjusági társalgó klub“ az elmúlt vasárnap körülbelül 300 ifju (fiu és leány) jelenlétében alakult meg és vasárnap f. hó 11-én kezd meg működését. A társalgó és játékkörak 10-15-ös csoportokra lesznek felosztva és hetenként 2-szer gyűlnek össze a nyelviskola helyiségében Széchenyi-utca 19. illetőleg Simonffy-u. 20.) A beiratkozások még egész héten tartanak naponta d. e. 11 órától estig.

A „Bikur Cholim“ debreczeni betegsegélyző egylet f. évi márczius hó 11-én, délelőt 10 órakor saját helyiségében (Sas-utca 2. sz.) tartja rendes évi közgyűlését.

Zsazsa a rendőrségen. Ne higgye senki, mert nem Fedák Sáriról beszélünk, hanem egy másik Zsazsáról, a ki itt élt Debreczenbe és pénzért itt esillogtatta bájait. Az éji világnak volt Zsazsa a Tündér Ilonája. A jó életben azonban csalódott Sokat siratta szomorú sorsát, akkor, a mikor a tivornyák után nyugalomra tért, sok könnyet hullatott. Keserűség után jött és végre is egy élénk öszszeszóalkozás tetteges inzultókkal épen megadta a kegyelem döfést a látszólagos jó életnek. Tegnap este a gazdája felültette kocsira és kivitte az állomásra. A leány csak itt tudta meg, hogy Temesvárra kellett volna mennie. Kiugrott a vasuti kocsiból és átadta magát a rendőr őrszemnek. Ez pedig bevitte a

központra, a hol önkéntes letartóztatásban töltötte az éjszakát. Debreczenből, ha csak itt állandó foglalkozást nem szerez, eltörlendő.

— **Inzultált szolgál.** Boda Ferencz tegnap feljelentette Toldy Lajos joghallgatót, mert ez a Polgári-kör helyiségében inzultálta. Az inzultálás okát Boda Ferencz abban látja, hogy Toldit felszólította billiárd tartozásának lefizetésére. Boda Ferencz panaszára Toldy Lajos ellen az eljárást folyamatba tette a rendőrség.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Vágner Katalin ev. ref. 13 éves, Balogh János ev. ref. 53 éves, Boldizsár Márton ev. ref. 1 hónapos, Szerdahelyi Gyula róm. kath. 35 éves.

— **Elveszett.** A kis vasuton az állomás épületétől a Kossuth utcáig, vagy a Kossuth utcától a Méliusz-térig elveszett sárgás bőrtárcsa, a melyben egy nyaklánc volt, többféle csecse-becsével, a ki megtalálta vigye fel Fehér rendőrbiztoshoz. Itt jutalomban is fog részesülni.

— **Dr. Katona Mihály** homeopatha orvos, a király helmecei gróf Majláth-féle kórház igazgató orvosa amint már megírtuk, folyó márczius hó 8 án azaz csütörtökön megkezdte működését Debreczenben, s ettől kezdve minden héten csütörtökön és pénteken rendelő órát fog tartani Darabos-utca 33-ik szám alatt.

— **Uj pénzügyintézet.** Mint tudósítónk jelenti Érmihályfalván egy új pénzügyintézet alakult Érmelléki Hitelbank R. T. czim alatt, 100.000 korona alaptőkével, mely két nap alatt, tekintettel az alapítók személyére tulajgyeztetett. A várakozásnak meg is fognak felelni, mert úgy személyi mint vagyoni garancia tekintetében az alapítók minden kívánalmakat kielégítettek. Az intézet élén Dr. Deme Béla járás orvos, Dobozy Kálmán főszolgabíró, Erős Zoltán földbirtokos, Grósz Béla kereskedő Kis Miklós földbirtokos, Kocsár Árpád földbirtokos, Kocsár Lajos földbirtokos állanak.

— **Feriz** a legjobb cigareta hüve 1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. Pongrácz Géza papirgyári raktárában Debreczen.

— **Fejfájás.** Ideges fejfájás és nátha ellen „Antidol” a legjobb gyógyszer. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az „Antidol”-t? mely nagyszerű hatásáért arany éremmel lett kitüntetve a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlini és Brüsseli kiállításokon. Egy üveg ára 1 korona 20 fillér és 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható mindenütt.

— **Gyermek játékok, háztartási cikkek és műiparú különlegességek olcsó beszerzésére, ritkán van oly kedvező alkalom mint most; Mentze Henrik újdonságok áruháza a Piac- és Szent-Anna-utca sarkán teljesen feloszlik s az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól jóval olcsóbban árusítatják el.**

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy függönyök tisztítását és festését szakemberen és a legújatosabb árban eszközli Konez József kelmefestő- és vegyszeri ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár-utca 3. (a zenede épületében.)

Eötvös Károly is kilépett a koalícióból.

Bánffy programja Fehérváryé.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 6.

Bánffy Dezső báró megbontotta a koalíció egységét. Az ő kilépése után ma Eötvös Károly is bejelentette Kossuth Ferencznek, hogy kilép a vezérlő bizottságból.

Eötvös Károly levelében ugyanarra az álláspontra helyezkedik, mint Bánffy és kijelenti, hogy a vezérlőbizottság olyan határozataihoz, a melyek az ő meggyőződésével elleetében állanak, nem járulhat hozzá és a multban sem tette. Egyébként jelzi, hogy teljesen visszavonul a politikától. Az idejét az irodalomnak szenteli és így akar a magyar nemzeti ügynek és a fejnak hasznára lenni.

Érdekes közleményt hoz egy esti lap. Azt írja ugyanis jól értesült helyről, hogy Bécsben már régen kerestek alkalmas embert, a ki a koalíciót szétrobbantsa. Bánffyt szemelték ki erre a célra, azonban mégis fáztak tőle, mert a bizalom nem volt meg hozzá.

Bánffy többször járt a trónörökös-nél is, a kivel tanácskozott. Ekkor kijelentette Bánffy, hogy Magyarországon alkotmányos forma nélkül kormányozni nem lehet. A jövő — mint ez a bécsi forrás jelenti, Bánffyé, aki kétségtelenül az új választásokat fogja vezetni Magyarországon.

A félhíyatol B. T. ma Fejérváry részére sajátítja ki a Bánffy féle új programot. Azt írja ugyanis, hogy Bánffy sarkalatos tételeit Fejérváry programjából vette ki, Most egy kissé felcizcomázta és úgy találta fel a közönségnek. Semmi újat nem ígér, sőt a katonai kérdésekben pedig teljesen fedi Fejérváry álláspontját.

Ez alapon Bécsben ismét felmerül az eszme, hogy Bánffyval kezdjenek tárgyalásokat és lehetségesnek tartják a sikert is. Ekkor áprilisban Bánffy veszi át a kormányt és megkezdődik az alkotmányos abszolútizmus.

TÁVIRATOK.

A Fejérváry kormány kiegészítése.

Budapest, márcz. 6. A hivatalos lap, — mint a Bud. Tud. jelenti — legközelebbi száma fogja közölni az új minisztereknek a kinevezését. És pedig pénzügyminiszter lesz, Hegedüs Ferencz, vallás miniszter Toszt Gyula, honvédelmi miniszter pedig Szili Pap Béla lesz.

Botrány a Reichsrathban.

Bécs, márcz. 6. Reichsrath mai ülésén tárgyalták a közös költségvetést. Az ülésen nagy botrányt provo-

káltak az obstrukciós képviselők. Főleg két párt között volt élénk az ellentét a cseh és lengyel képviselők között. Utóbbiak rendkívül erősen harcoltak igazuk mellett, a botrány annyira kiélesedett, hogy az elnök az ülést többször felfüggesztette.

Uj titkos tanácsos.

Budapest, márczius 6. A budapesti tudósító jelenti, hogy a hivatalos lap legközelebbi száma közölni fogja, hogy a király Feilitsch Artur földmívelési miniszternek belső titkos tacsosi címet adományozta.

Miniszterek Bécsben.

Budapest, márczius 6. Vörös László kereskedelemügyi miniszter tárczájának több rendbeli ügyében Bécsbe utazott. Vele ment Fejérváry is, aki az új miniszterek eskütételénél lesz jelen.

Az orosz-japán háboru epilógusa.

London, márczius 6. A Daily Telegraph jelenti Tokióból, hogy a kínai-japán képviselők panaszt tettek a kormánynál a fenyegető helyzet miatt és védő intézkedéseket kértek. Ennek folytán elhatározták, hogy a Takaesio cirkálót Kinába küldik. Ugyanez a lap jelenti, hogy a kínai császárné szigorú büntetés terhe mellett utasította a hadügyminisztert, hogy tegyen szigorú intézkedéseket a hittérítők védelmére.

Rémes apagyilkosság.

Megölték a vagyona miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 6.

A biharmegyei Dobrest községben mint már jeleztük, kegyetlen gyilkosság történt a napokban. Elvetemedett emberek, egy családba tartozók megölték az apjukat. A gyilkosokat elfogták a esendörök, a kik kihallgatták őket. A gyilkosságot Tripp Vaszilie és felesége így mondták el:

Duma Rebeka biztatására ölték meg édes apjukat. Tripp Juon ugyanis magabavonult, csendes, szorgalmas öreg ember volt, aki egy élet fáradságával házat épített magának Dobresten, a házat azután fiának adta, csak azt kötötte ki magának, hogy öreg napjaira meghúzódhassék a házban.

Sokáig csendesen békeességben éltek a gyerekek öreg édes apjukkal, de a békét megromtatta, a családi életet megátkozta ez a Duma Rebeka, az öreg Tripp Juon sógornője, a ki velük egy portán lakott. Ez az asszony elbeszélte a fiataloknak, hogy öreg sok pénzt rejteget és csak fukarságból, kapzsiságból nem bocsátja a fiatalok rendelkezésére. Sokszor rátámadt az öregre, hogy a pénzt mért nem adja elő.

Az váltig szabadkozott szegény, hogy nincs pénze, a mi volt vagyon, a ház, ezt ráíratta a gyermekeire. Hiába, Duma Rebeka addig, addig áskálódott, míg a veszekedések napirenden nem voltak a Tripp-házban.

Ezek a veszekedések gyűlöletté fajultak el, így vette rá Duma Rebeka, hogy az öreget gyilkolják meg és a pénzt vegyék magukhoz. A gyilkosságot úgy hajtották végre, hogy megfojtották, aztán éjjel zsákba varták, kivitték az erdőbe és ott egy fára felakasztották.

Otthon kutattak pénz után, de nem találtak. Így adták elő az esetet Tripp és felesége. Érdekes, hogy Duma Rebeka, aki Tripp család szerint az egész gyilkosságnak értelmi szerzője, tagad mindent.

Azt mondja, hogy Trippék boszúból keverik bele a gyilkosság gyanújába. A csendőrségnek a czinkostársakat, akik segédkeztek a holttest kiszállításánál és felakasztásánál, nem sikerült eddig kinyomoznia.

Egylet.

A függetlenségi kör évi rendes közgyűlését folyó hó 11-én, Vasárnap d. u. 3 órakor tartja a kör Csapó utcai helyiségében. Tárgyak: 1. Évi jelentés, 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Könyvtárnoki jelentés. 4. Indítványok, E közgyűlésre a kör tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

A Magántisztviselők körében (Kereskedelmi Csarnok) szerdán este fél 9 órakor Strobach Géza tart előadást.

A máv. altiszti kör évi rendes közgyűlését folyó hó 11-én d. u. 3 órakor tartja a kör helyiségében.

Törvénykezés.

Verekedés. A múlt év június 1-én este, hogy napi fáradságait kipihenje, került a háza kapuja elé Széitler György h. böszörményi kőmives. A mint nyugodtan pipázgatót, egyszer csak azon vette észre hogy egy régi haragosa Kovács Márton kőmives segéd jól vágta vágott rajta. Seitler nem volt rest, hanem megkapta a verekedés botját. Erre azonban Kovács társai Farkas Péter, és Sajtos Gábor a barátjuk segélyére siettek és a védtelen embert mindhárman ütlegelni kezdték. Ugy, hogy csak az elősietők emberek mentették meg a szegény embert a verekedés komolyabb következményeitől. A törvényszék tegnap vont felelősségre a verekedő kőmives segédek és dr. Oláh Cábó bírónöklete alatt súlyos testisértés vétsége miatt Farkas Pétert 2 napi, Sajtos Gábort 6 napi, Kovács Márton és Félegyházi Jánost 5—5 napi fogházra és 10—10 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Betörő cigány. Betöréses lopásbüntette miatt került a vádlottak padjára Balogh Imre nádudvari zenész. Még a múlt év november 17-ikén történt, hogy éjjel betört a cigány Piros István hentes lakásába és onnan egy zsák búzát, szalonnát és sok más élelmi szert elloptott. A törvényszék tegnap vont felelősségre a rabló cigányt és betöréses lopás büntette miatt 1 havi fogházra ítélte Balog Imrét. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Terményfőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1906 márczius 6.

Készaru 10 fillérrel olcsóbb, határidők lanyhák.

1906 októberi buza	16.56.—58
1906. áprillisi buza	16.56.—58
októberi rozs	—
1906 áprillisi rozs	13.60.—62
októberi zab	12.50.—52
1906. áprillisi zab	15.26.—28
1906. májusi tengeri	13.68.—70
1905. júliusi	12.84.—86
1905. aug. szeptemberi	—
1906 szeptemberi ropcza	—

REGÉNY-CSARNOK.

Aranyka és Ezüstke.

16. Irta: Magyar Gyula.
Igen, üresnek érzem a szívemet. Mert bármilyen mély és őszinte is az öröm, amelyet a te boldogságod felett érzek, mégis e kellemes érzésnél sokkal erősebb az a fájó érzés, a mely lépten-nyomon azt juttatja eszembe, hogy anélkül hiánya miatt üres a szívem, ami igazán teljesen boldoggá tenné.

De nem folytatom tovább, mert tudom, hogy a saját bánatommal neked is szomorúságot okozok.

Irok hát más valamiről. Anyukámék még mindig Balatonfüreden vannak. Azt hiszem, hogy a jövő héten jönnek haza.

A gazdasszony szerepet mióta oda vannak, én töltöm be. Tudod, már egész ügyesen tudok főzni. Vasárnap nálunk voltak ebédre Margitkák. Jenő megdicsért az ebédért, amelyet ugyszólván minden segítség nélkül magam készítettem. És komolyan lehet venni a dicséretét, mert meglehetősen válogatós és sohasem szokott bókolni.

A főzésen kívül van más szórakozásom is: hetenkint két-három délután kirándulási teszünk apukámmal a szokott helyekre. Ott olyan gyorsan mulik az idő. S a társaságban beszélgetve, legalább nincs idő gondolkozni.

Hát te Ezüstkém, hogy töltöd az időt?

De most már nem irok többet. Isten veled. Ha jól mulatsz, gondold rám is, mint a hogy te rád olyan szokszor gondol esókkal, öleléssel a téged nagyon szerető, Aranykád.

X.

Ezüstke Aranykához.

... Legutóbbi levelemből azért hiányzott a jókedvem, a boldogságom sugaras derüje, mert azt hittem, hogy az jókedv talán rikitó szinekkel zavarná meg meg te a felhérlekedt tiszta bánatát.

Multkori levélkedből azonban örömmel tapasztaltam, hogy a kedélyed kezd vidulni. Az okát ugyan nem irtad meg, de én sejtem. Azt hiszem, hogy nem olyan üres már a szived, mint a milyen a nyáron irt leveleid szerint volt. És megvagyok róla győződve, hogy nem olvad még le a hó a budai hegyekről, mikor a te szivedben — megelőzve a legelső ibolyát is — már kinyílik annak az óhajtvá várt verfényes, illatos tavaszának első virága.

Most már mennék írni neked levelet akár a csapongó, rózsás jókedv tollával is. De most meg már nem tudok írni a boldogságtól. . . .

Igen: a boldogságtól . . . Mert most már menyasszony vagyok, megkérte Zoltán a kezemet. És ezt sem úgy csinálta, mint mások. Nem beszélt „előre” sem a „mamával” sem a „papával”, hanem mikor tegnap délelőtt eljött, egyszerűen bekérette az én szobámba az öreget. Ott aztán megfogta a kezemet s a mi, már lélekben megkötött frigyünkre kikérte a szülői áldást. Tudod olyan egyszerű szavakkal, olyan röviden beszélt és mégis, vagy talán éppen azért sirtunk mindannyian. Ő is könnyezett.

Hogy az eljegyzésünket mikor tartjuk meg, azt még nem tudom. De azt hiszem arra nézve döntő befolyással lesz a te legközelebbi leveled.

Azt a levelet tehát várva-várja és sokszor esókol nagyon szerető Ezüstkéd.

XI.

Aranyka Ezüstkéhez.

... Azért pedig, hogy két álló hónapig nem irtam, ne neheztejj reám, ne gondoldj kegyetlennek. De hát nem késtem, mert még nagyon sok hó van a budai hegyek ormán, ibolyának meg még hirt sincsen. És az én szivemben már is kinyílt annak az óhajtvá várt tavaszának első virága . . .

A menyasszonyságodhoz a tiedhez hasonló boldog szívvvel gratulálok abban az édes reményben, hogy ha te már boldog menyasszony vagy, nemsokára én is utólerlek téged . . . Ezt erősen hiszi . . . és itt jön az én „édes titkom”: Andor és a téged szerelmes szívvvel üdvözlő Aranyka.

XII.

És Aranyka Andorral csakhamar utóler a reájuk várakozó Ezüstkét és Zoltánt . . .

(Vége.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.



Bérlet (C)

Bérlet (C)

Debreczen szerda, 1906. márczius hó 7-én:

Szerény Gizella felléptével:

Szóchy Mária.

Történelmi vigjáték 3 felvonásban.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Placz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénztárszövetkezetek részvényeire.

Értékpapírok,

éreczpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoporthall váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

Mindennemü felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyvezetője

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

női ruha kelmék,

selymek, angol zephyr,

Delaine stb. stb.

Himzett ruhák és Blousok.

Goldstein Karolina

Debreczen, Piacz-utca 42. sz.

Legujabb eredeti párisi és
angol modell után szabott**MIEDER**

a legérzékenyebb alak
kényelmesen viselheti,
melyeket olyan árban
készíték, hogy a t. höl-
gyek nincsenek utalva a
rossz rendszerű és szak-
értelem nélkül szabott
és külföldi sablon szerint
gyártott fűzőket viselni,
mely a szervezetet ron-
gálja.

Nagy raktár és dus váasz
ték 2 frittól feljebb.Tisztítást és javítást a legolcsóbban
eszközök.Arjegyzéket kívánatra ingyen bér-
mentve küldök.**KÖNYVEK,**folyóiratok, bekötések, valamint bőr
plüss keretek, passepartout stb.**Antalfy Ferencz**könyvkötészetében a legszolidabban ké-
szítettnek, Piacz utca 31. a városházzal
szemben.**Frank József**

férfiszabó üzlete

Piacz-u. Frohner-épület.

Legujabb divatu angol
és hazai szövetekkel
felszerelt szövetraktár,
hol a legelegánsabb uri
öltönyök, felöltők, papi
ruhák az utolsó divat
szerint szolid, szabott
árakban készítettnek.

מצות

Van szerencsém a n. é. pászkafo-
gyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor
haladásával lépést tartva, többszörösen
ujjonnan felszerelt gépeimet ismét közelebb
hozva a tökéletesítéshez, a sütést meg-
kezdtem és azon kellemes helyzetben
vagyok, hogy most is mint az előző évek-
ben t. megrendelőimnek kritikán felül
„tisztá”, a legfokozottabb igényeket is
kielégítően „izléses” és a viszonyokhoz
képest

olcsó pászkával

szígelgáthatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomá-
sára hozom, bátor vagyok azon eléggé nem
hangsúlyozható figyelmeztetést tenni, mi
szerint kérem b. megrendeléseiket ideje-
korán hozzám juttatni, mert ellenkező eset-
ben az előző évek tanúságai szerint azon
kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn
érkező megrendeléseknek a legjobb akar-
atom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos esomagokban
bárhova szállítok.B. megrendeléseiket ismételve kérem,
maradtam tisztelettel**WEISZ JÓZSEF**

Simonffy-utca 29 (Kis uj-utca)

**1906. Farsangi idényre
ajánljuk**

a legdivatosabb bál kelmeinket. 120.
cm. széles fehér és színes francia ba-
tisztoikat. Selymek: **Christalin, Radium,**
Pongenette, Taft-messaline, Lyonaise
divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-
bátiszt és csipkével díszített selyem
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és
csipke sálak, legyezők, bál keztyűk,
fehér és színes áttört harisnyák, nagy
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Halálozás alkalmával!

A tisztelt gyászoló közönség figyel-
mébe ajánljuk hogy halottjuk részére
addig ne vásároljanak

temetkezési cikkek

ne rendeztessenek temetések, míg az
évek óta fennálló, jóhírnévnek örvendő
Bihari Károlyné és Rác György

temetkezési intézetében

Piacz-utca, Kistemplombazár

az olcsó árakról és a rendkívül pon-
tos és lelkiismeretes kiszolgálásról
meggyőződést nem szereznek.

A nagyközönség figyelmébe.

Nagyon gyakran olvasható a lapokban
olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb
lett a temetkezési áru.” Kötelességemnek
tartom ezzel szemben a nagyközönség tu-
domására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a
temetkezés, amióta én az intézetem meg-
nyitottam. Nagyon egyszerű ennek a ma-
gyarázata. Mikor üzletem megnyílt, 1905.
november 8-án, a kartel áru megszünt-
mivel nóm Nagy Mária, ki a **Dankó M.**
czégnél 14 évig volt alkalmazva, a mit a kö-
zönség nagyobb része tud is, és olyan árak
mellett kellett neki a gyászoló feleket ki-
szolgáltatni, a hogy azt közösen megállapi-
tották, és akkor nem hirdették az olcsó
árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen
tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásá-
roljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor
a legolcsóbb árakat igyekeztem megállá-
pítani és azt továbbra is megtartom. Temet-
kezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb
kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket
pontosan eszközök. Magamat a t. közönség
jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel

PELEI IMRE temetkezési intézeti tu-
tlatdon o. Kenyér-piacz
ócskás zug. Bádógos-utca 6. sz.**Uj keztyü és kötszer üzlet.**

Van szerencsém a n. é. közönséget érte-
síteni, hogy **Piacz-utca 12. sz. alatt (Sten-
czinger-házban)** a mai kor igényeinek min-
den tekintetben megfelelő

keztyü, kötszer és orvosi műszer
üzletet nyitottam.

Allandóan nagy raktárt tartok a legdiva-
tosabb **női uri és gyermek keztyűkből, sérv-
kötők, háskötők, hátegyenesítők (Gradehal-
ter), irigátorok, mindennemű kötszerek,**
orvosi műszerekből, valamint eredeti francia
és amerikai gummi különlegességekből,
mentőszekrényekből stb.

Midőn új vállalatomhoz a n. é. közönség
szíves pártfogását kérem, vagyok tisztelettel**Schön Sándor.****Uj orvosi műszertár.**

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Schuller Sámuel szoba- és czim- festőnél Simonffy-u. 25.

Megnyit az új butor raktár Hatvan-u. 2. sz. a. Kaiser Salamon heti vagy havi részletfizetésben, hol leg- szebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon-, kézműárak, férfi-, női- és gyermekruhák, szőnyeg-, ág- és asztalterítők, csipke- és szövetszőnyögek, férfi- és női divatkelmék stb. legelőnyösebb havi vagy holti részletekben. Kézpénzvásárlásnál 15 szá- zalék engedmény.

Egy jókarban levő hintó eladó. Megtekint- gető Hatvan utca 5. szám.

Quediinburgi és hazai termésű takarmány répamagvak, plombozott arankamentes lucerna és lóhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, cukorzirók, konyha- kerti és virágmagvak legelősebben — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Füzlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapó-u.

Egy szobaseprű 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és cse- mege üzletében Péterfia-u.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik kereskedésbe. Czim a kiadóban.

Nevelő kerestetik egy V ik gimnáziumbeli magántanulóhoz. Díjazása teljes ellátás, külön szoba és havi 40 korona. Pályá- zatokhoz okmány-másolatok melléklend- dök. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház, föld és szőlő. Értekezhetni Krausz Károlynál József királyi hercege- utca 65. József kir. herceg-u. 65. sz. ház jövedelme 400 forint, jövizü kuttal, ház utáni föld bérlete 33 forint. Ára 6000 forint. — Köntös-kertben 1-ső járás egymással szemben 2 darab szőlő: gyümölcsfakkal, két pajtával együtt 1600 forint.

Jó családból való 12—14 éves fiu tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

A széchenyi-kertben az állomáshoz harma- dik 2000 négyszögöl kert, fele csemege szőlővel beültetve, fele veteményes, lakó- házzal együtt 8400 koronáért eladó. Ér- tekezhetni a csösznél.

Biztos kereset és állandó jövedelem- hez jutnak több szor- galmas ügynök. Czim a kiadóhivatalban.

Különbejárati, csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 27.

Házilag készített borezetfeladó Piacz-utca 42. hátul az emeleten.

Rákóczi- és a kurucokról ezimű Dr. Bol- dicsár Kálmán könyve leszállított árban 20 fillérért kapható a kiadóh. vatalban.

Makulatura papir, felvágatlan olesón kap- ható a kiadóhivatalban.

Állást nyer ügyes, jó megjelenésű férfi Jelentkezhetni a kiadó- hivatalban.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb az árakat a gőzerőre berendezett Hoff- mann és Kronovitz könyvnyomdában Piacz-u. 49.

Butorozott szoba és koszt kerestetik. Czim a kiadóban.

Nincs többé kőszvény!

Ha makacs csuz, reuma és min- denféle külső fájdalmaktól szaba- dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csuz!

Csődtömegeladási hirdelmény.

vb. Farkas és Róth debreczeni özég csődtömegébe a csődleltár 29—145 és 695—934 tételei alatt felvett 7590 kor. 03 fillér beszerzési és 5315 korona 50 fillér becsértékű vászon és kézműárak, tükrök, képek, kész férfi ruhák, téli kabátok, ág- és asztal terítők, szőnyegek, üzleti beren- dezés, gázluster, zárt ajánlati verseny utján egy tömegben eladtnak.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 540 korona bánatpénzzel együtt 1906. márczius hó 19 én délután 3 óráig alulírott tömeggondnoknál nyújtsák be, a csődválasztmány az ajánlatok elfo- gadása vagy visszautasítása felett 1906. márczius hó 19 én délután 4 órakor tömeg- gondnoknál tartandó ülésen határoz melyre ajánlattevők is meghivatnak. Az ajánlat az ajánlattevőkre feltétlenül kötelező, a választmány azonban fenntartja jogát, hogy az ajánlatok felett szabadon határozzon.

Vevő az áruraktárt 48 óra alatt át- venni s a vételért tömeggondnoknak az átvételkor kifizetni tartozik. Ha vevő jelen ajánlati feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét a csődtömeg ja- vára elveszti s ezenfelül kártérítési köte- lezettsége épségben marad.

A csődtömeg az árak mennyisége és minősége tekintetében szavatosságot nem vállal. A leltár és áruraktár alul irt tömeg- gondnoknál annak közbenjöttével naponta d. u. 3—6-ig megtekinthető.

Debreczen, 1906. márcz. 6-án.

Dr. Farkas Ignác,

ügyvéd, mint vb. Farkas és Róth csőd- tömeggondnoka.
Debreczen, Piacz-utca 55 szám.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.

taktáron lévő összes

üveg és porcellán-árak

míg a készlet tart

minden elfogadható árban

kiárusíttatnak.

Menyasszonyi és alkalmi díszaján dektárgyak, porcellán ét és kávé- készletek, színes üveg, viz-, sör-, bor- és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és képeretkezési vál- lalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utca 42. sz., Lamprecht-palota.

Farsangi idényre

divatos batisztok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és crém szö- vet 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtasos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.-tól, női, fiu és leány fehér- nemű, leány ruhácska szövet és parchettek, kötények minden szín- ben és minőségben dus választék- ban. Es itt sok telnem sorolt árak tetemesen leszállított árban áru- sítatnak el.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 59. Steinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.

Fejlesztő gymnastica gyermekeknek.

Tulhevített száraz levegő fürdő.

Orvosi massage.

Villamos.

Gyógyjavallatok: csuzos, kőszvényes, izom és ízületi bajok. Bénu- lások, Neurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és moz- gási zavarok. Idült gyomor és bélbajok Szívelhájaso- dás. Ideges szivdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6.

Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.